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Тема урока: « Чтение слов и слогов с буквой П».
Цели: формировать навыки слогового, правильного,  сознательного, выразительного, беглого чтения; учить детей работать с текстом; развивать внимание, мышление, фонематический слух; воспитывать трудолюбие, интерес к родному языку.

Планируемые результаты (предметные): владеют навыками плавного слогового чтения с постепенным переходом на чтение целыми словами, чтение предложений и коротких текстов с интонацией и паузами в соответствии со знаками препинания.

Личностные результаты: проявляют общепринятые правила человеколюбия, уважения к труду.
УУД (метапредметные): 
Регулятивные: учатся совместно давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке;
 Познавательные: извлекают необходимую информацию из текста, иллюстрации, схемы;  характеризуют согласные  [п], [п,].

 Коммуникативные: описывают объект: передают его внешние характеристики, используя выразительные средства языка.

Оборудование: «Азбука» ( авт. В.Г.Горецкий, В.А.Кирюшкин), магнитная доска, лента букв, мультимедийный проектор; презентация; разрезные буквы и слоги.

Ход урока.

1. Организационный момент.

Уч.- Уже 2 месяца как вы стали учениками, познакомились с правилами школьника. Одно из них звучит так: «помогай старшим». Сейчас нам и предстоит этим заняться. 

     Закройте на секундочку глаза и представьте, что вы попали в сказку. 

2. Постановка темы урока.

Уч. -На уроке мы будем читать слоги, составлять и читать слова и предложения с изученными буквами, узнаем о правописании имен собственных.  (Слайд 1).
- В нашем поселке чудом оказалась Баба Яга ( Слайд 2).

  Но среди домов, улиц поселка она заблудилась и просит помочь ей добраться домой, в свою избушку на курьих ножках. Поможем ей?

Дети. Да.

Уч. Но она должна   быть уверена, что мы ее не подведем. Для этого мы должны ответить на все ее вопросы. Готовы?
3. Актуализация опорных знаний.

Уч. Посмотрите на ленту букв ( Слайд 2).
- На какие группы делятся все звуки и буквы?

Д. На гласные и согласные.

- Как отличить гласный звук от согласного?

Д. Когда мы произносим согласный звук, воздух во рту встречает препятствие, а гласные звуки  мы свободно произносим.

- На какие группы делятся гласные звуки и буквы?

Д. На гласные, обозначающие твердость и мягкость согласных звуков и букв.

- Назовите гласные, которые обозначают твердость согласного звука?

Д. Звуки [а], [о], [у], [ы]. 

- Какую гласную букву, отличную от других, вы знаете?

Д.  Е- она обозначает два звука: [й,]  и[э]. 

- Всегда ли она обозначает два звука?

Д. Буква е обозначает два звука, если стоит вначале слова или после гласного звука, рядом со своей подружкой.

- На какие группы делятся согласные звуки.

Д. На звонкие и глухие звуки. 

- Назовите звонкие и глухие звуки?

Д. Звонкие : [н], [л], [р],[ в], , глухие -  [п], [к], [т],[с].
4. Закрепление  опорных знаний.

- Какой звук мы изучили на прошлом уроке?

Д. Звук [п] [п,].

- Дайте ему характеристику.
Д. Звук согласный, глухой, может быть твердым [п] и мягким [п,].

- Посмотрите внимательно на портрет Бабы Яги и найдите на нем предметы, в названии которых есть звук [п].        

 ( Слайд 2).
Д. Палка, платок, лапти, пальцы, заплатка, платье.

- Я думаю, что Баба Яга довольна вашими ответами и вполне может вам доверять. 

Отправляемся в путь   

Слайд 3. 

- Вот мы входим в осенний парк. 

Учитель читает стихотворение.

Сыплет дождь золотой

В нашем парке, в саду.

По дорожкам осенним

Не спеша я иду.

Звезды с кленов слетают-

Золотой звездопад…

И деревья роняют

Свой осенний наряд.

- Ребята, как понимаете, что это за дождь золотой в парке?
- А как понимаете, что за звезды с кленов слетают?

- Ребята, а можете назвать деревья, в названиях которых есть звук [п].
Д. Липа, пальма, тополь.

(Слайд 4).

- Смотрите, ребята, на пути у нас сказочный Лесовичок. 
Он тоже приготовил задания. Но прежде чем мы приступим к их выполнению, проведем дыхательную гимнастику.

Дыхательная гимнастика 

1. Упражнение «Свеча -1».

Встать, принять исходное положение, сделать глубокий вдох носом, задержать дыхание и выдохнуть ртом, задувая воображаемое пламя свечи ( использовать полоску бумаги и дуть на нее так, чтобы она сразу опустилась вниз),
2. Упражнение «Самовар».

Сделать глубокий вдох носом. Выдох произвести в несколько приемов, имитируя звук пыхтящего самовара: «пых-пых-пых».

3. Упражнение «Щечки».

И.п. – сидя. Поочередно надувая каждую щеку, перемещаем поток воздуха с одной щеки на другую, затем заполняем воздухом обе щеки. Вернуться в и. п. 

Повторить 5-7 раз.

4. Упражнение «Лошадка».

Цоканье языком. 

- . - . - .

- - . - - .   - - . - - . - - .

- - - . - - - . - - - . - - -.

Уч. – Подготовили речевой аппарат к чтению, читаем слоги: 
па, пе, пи, по, пу, пы.

Индивидуальное чтение: тихо, обычно, радостно, грустно.
Уч.  – Лесовичку очень понравилось, как прочитали слоги, и он просит совершить для него покупки. 
Работа с учебником

А для этого откроем учебник по закладке 
на стр. 81. но сначала прочитаем слова на доске.
А) подняли глазки на доску, читаем слова в столбиках (хором и индивидуально)

купи                          папка                         пенал

купил                        полка                         пластилин

Уч. – Найдите слово, в котором 3 слога. Почему вы так решили?
Уч. – Нашли в учебнике текст «Покупки»

Читаем хором по рядам. 1-е предложение – 1 ряд
                                                 2-е предложение – 2 ряд

                                                  3-е предложение – 3 ряд.

                                                 4-е предложение – все.

Индивидуальное чтение.

- Какие же покупки сделал папа? 
(Слайд 5)
Уч. – Лесовичок пропускает нас в лес, но на пути – мост через реку  
         Но тут лягушки, они не пропустят нас, пока не сделаем зарядку.

Физкультминутка

На болте две лягушки,

Две зеленые квакушки

Рано утром умывались,

Полотенцем растирались,

Ножками потопали,

Ручками похлопали,

Вправо, влево наклонялись 
И обратно возвращались.

Вот здоровья в чем секрет!

Всем друзьям – физкультпривет!

Уч. – Пока мы проводили физкультминутку, у нас пути хозяин леса Мухомор Мухоморович 

(Слайд 6)

Он хочет проверить ваше внимание  и предлагает игру «День и ночь».
- Ребята, какой мастер может построить мост? Человек какой профессии занимается строительством?  

Д. – Плотник.

На экране слово плотник. Дети читают его, а потом закрывают глаза, появляется слово плот – что значит это слово? –  «Ночь» - закрыли глаза.

пилот – что изменилось, что обозначает это слово? 

пилит – что изменилось, что значит это слово?

пили- что изменилось здесь?

пила – что здесь заметили?

Уч. – На экране 2 схемы. К каким словам они подходят? Докажите.

Д. – К словам пила и пили.
Уч. – Какой главный инструмент плотника? Пила 

         Составьте предложение с этим словом. 

         Сколько слов в твоем предложении?

Гимнастика для глаз. ( Слайд 7)

- А теперь расслабьтесь, сядьте поудобнее, вы услышите музыку, увидите предметы и явления. Отдыхайте.

Назовите предметы и явления, которые вам встретились на экране, но в каждом слове должен быть звук [п].

Д. Звездопад, камнепад, планеты, Юпитер, Плутон, инопланетяне, пришельцы.

Уч.- Отдохнули немножко, но ребята, мы же еще Бабушку Ягу не довели до ее избушки, но нам уже чуть осталось.
Перевернули страницу учебника.

Самостоятельная работа.

( чтение текста в парах)
Уч. -Прочитали самостоятельно текст «Повар».

Вслух читаем   индивидуально. Послушаем, кто  прочитает громко, четко и правильно.

- Сколько в тексте предложений?

-Как зовут повара?

- Где она стоит?

-Что варит Елена Петровна?

-Что происходит с супом?

- Кто по профессии Елена Петровна?

Почему эти слова написаны с большой буквы?

- Назовите профессии, в названиях которых есть звук [п].
(Слайд 8)
Д. Почтальон, воспитатель, педиатр, парикмахер, пожарный, плотник, педагог, пилот, продавец.
Уч. – Вы справились со всеми со всеми заданиями. Баба Яга попала  к себе домой. 

(Слайд 9)

Уч.- Она очень благодарна вам за помощь.

Посмотрите все на первую страничку учебника. Вы найдете там частичку сердца. Возьмите его на память от Бабы Яги- пусть оно вдохновляет вас на добрые поступки.

Итог урока ( рефлексия)

 - Понравился ли вам урок?

-Что было для вас самым интересным?

-Что было самым трудным?

- Кто хочет дома нарисовать, кем он хочет стать? Принесите рисунки на классную выставку.

 А, теперь кому трудно было работать на уроке, положите сердечко на парту, кто не смог ответить на все вопросы, поднимите его на высоту согнутой руки, а кому легко было ответить на все вопросы, поднимите руку с сердечком высоко вверх.
